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Instrucdes:

1. E permito usar apenas papel, caneta e calculadora classica.

2. N&o sao permitidas consultas de nenhuma natureza.

3. A interpretacao do enunciado € parte da avaliagao.

4. Todas as paginas da prova devem ser rubricadas pelo(a) candidato(a).

A prova contém 6 (seis) questdes de multipla escolha. Todas tém mesmo valor e,
em cada uma delas, ha apenas uma alternativa completamente correta. O
candidato deve assinalar claramente qual a opgéo escolhida.

Questao 1 — O limite entre a litosfera e a astenosfera pode ser definido como a
profundidade em que a temperatura atinge 1.325°C. Esta definicdo é baseada no
fato de que as rochas comumente encontradas na litosfera fundem nessa
temperatura. Em primeira aproximacgao, a temperatura no interior da Terra cresce
linearmente com profundidade, a uma taxa de 25°C/km. Calcule a profundidade do
topo da astenosfera, admitindo que na superficie da Terra a temperatura seja de
25°C e que o gradiente geotérmico seja constante.

(a) 40 km;

(b) 52 km;

(c) 30 km

(d) 100 km

(e) 15 km

Resposta: b

Questdo 2 — Um sismoégrafo digital registra um terremoto localmente a uma

distancia de 20 km do hipocentro numa regido cratbnica. Um segundo sismografo

idéntico ao primeiro e com as mesmas configuracdes de aquisicdo e dos sensores,

também registra 0 mesmo evento a uma distancia de 500 km do hipocentro (este

segundo sismografo também esta dentro desta mesma regido cratbnica). Podemos

afirmar que:

(a) os registros dos eventos nos dois sismografos seréo idénticos;

(b) o registro do evento no primeiro sismografo tem o mesmo conteudo de
frequéncia do segundo sismografo;

(c) o registro do evento no primeiro sismografo tem um contetdo de frequéncia
maior que o registro do segundo sismaografo;

(d) o registro do evento no primeiro sismografo tem um contetdo de frequéncia
menor que o registro do primeiro sismografo;

(e)todas as alternativas anteriores estao erradas.



Resposta: ¢

Questdo 3 — A taxa média de deriva continental entre a Africa e a América do Sul é
de aproximadamente de 2 cm/ano. O limite entre estas duas placas € um limite
divergente. A aproximadamente 150 milhdes de anos, estes dois continentes
estavam unidos. Sabendo disso, a distancia entre o continente africano e sul-
americano a 50 milhées de anos atras era de:

(a) 2.000 km;

(b) 1.500 km;

(c) 3.000 km

(d) 4.500 km

(e) ndo é possivel estimar a distancia com os dados fornecidos.

Resposta: a

Questao 4 — Um parametro importante que caracteriza as diferentes rochas ¢é a
permeabilidade, que é definida pela habilidade de uma rocha transmitir fluidos.
Segundo a Lei de Darcy, a permeabilidade relaciona:

(a) a temperatura, atenuacédo sismica e o gradiente de presséo aplicado a um meio
pOroso;

(b) a vazao e as propriedades fisicas do fluido (por exemplo, viscosidade) ao
gradiente de pressao aplicado a um meio poroso;

(c) densidade, porosidade e temperatura e o gradiente de pressao aplicado a um
meio poroso;

(d) tipo de rocha, grau de diagénese e gradiente de pressao aplicado ao meio
pOroso;

(e) as alternativas a e c estao corretas.

Resposta: b



Questédo 5 — As figuras abaixo ilustram esquematicamente o movimento do solo
para quatro tipos de ondas distintas. A setas indicam a direcéo de propagacao da
onda.

comprimento
de onda

De acordo com o movimento do solo ilustrado, podemos classificar as ondas (indo
de cima para baixo da figura) como:

(a) P, SP, Rayleigh, Love;

(b) P, S, Rayleigh, Love;

(c) S, P, Rayleigh, Love;

(d) P, S, Love, Rayleigh;

(e) nenhuma das anteriores

Resposta: d



Questao 6 — Cada método de investigacéo geofisica é fundamentado em
fendmenos fisicos e nas propriedades fisicas das rochas associadas com esses
fendmenos. Para deixar as coisas mais claras e simples, podemos dizer que todo
método de investigagcao geofisica depende de um tipo de contraste nas
propriedades fisicas das rochas. A tabela abaixo mostra, a esquerda o método
geofisico e, a direita e a ser completada corretamente, encontra-se a dependéncia
de contraste em que cada método se baseia.

Método Dependente de contraste de
(propriedade fisica basica)

Eletrorresisitividade

Sismico

Geotérmico

Gravimétrico

Eletromagnético

Na tabela acima, apds completar a dependéncia corretamente de cima para baixo,
a sequéncia correta é:

(a) permissividade dielétrica e permeabilidade magnética; velocidade de
propagacdo; condutividade térmica; densidade; condutividade elétrica apenas.
(b) condutividade elétrica; velocidade de propagacao e densidade; condutividade
térmica; densidade; condutividade elétrica, permissividade dielétrica e
permeabilidade magnética.

(c) densidade; velocidade de propagacéao; calor latente; densidade apenas;
permissividade dielétrica e permeabilidade magnética.

(d) temperatura e densidade; densidade apenas; condutividade térmica;
densidade; condutividade elétrica, permissividade dielétrica e permeabilidade
magnética.

(e) nenhuma das alternativas esta correta.

Resposta: b



